

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

Газета
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского р-на,
Новосибирской
области

7 февраля 1938 г.
№ 12 (343)

Решения Верховного Совета СССР проникнуты сталинской заботой о счастье и дружбе народов многонационального Советского Союза. Престарелый певец Казахстана 90-летний Джамбул поет:

„В сталинском нашем саду расцвели
Одиннадцать гордых жемчужин земли“.

Под знаменем Сталинской Конституции цветет и крепнет великая, сплоченная семья народов СССР. Это еще и еще раз продемонстрировала в своем миру первая Сессия Верховного Совета.

(„Правда“ за 20 января 1938 года).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



Председатель и заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР. В центре — М. И. Калинин. Вверху, слева направо: И. С. Хохлов, Г. И. Петровский, Н. Я. Наталевич, Касумов Мир Башир Фатлах оглы, Ф. Е. Махарадзе, М. П. Папян. Внизу: Бабаев Хивали, Ахунбаев Юлдаш, Шагадаев Мунавар, Умурзаков Нурбапа, Салихов Мурат и Секретарь Президиума А. Ф. Горкин.

Отчеты правлений колхозов

В 1937 году сельское хозяйство нашей страны добилось огромных успехов. Колхозы, окрепшие под заботливым руководством партии Ленина—Сталина, собрали богатейший урожай. Это нашло свое отражение в больших доходах колхозов и колхозников.

Показательны следующие цифры: только на счета в Сельскохозяйственной банке за 11 месяцев 1937 года поступило от колхозов 1 миллиард 430 миллионов 200 тысяч рублей—на 261 миллион больше, чем в 1936 г. Свыше миллиарда рублей израсходовали в прошлом году колхозы на хозяйственное и культурное строительство, на приобретение автомашин, инвентаря, племенного скота. Выдача на трудодень 10—12—16 килограммов одного только хлеба перестала быть редкостью.

Сейчас колхозы подводят итоги хозяйственной деятельности в минувшем году. В каждом колхозе должен быть составлен годовой отчет. Ревизионные комиссии должны произвести полную документальную ревизию хозяйственной деятельности колхоза за год.

В цифрах годового отчета колхоза, как в зеркале, должна быть показана вся жизнь колхоза, его успехи, недостатки, возможности дальнейшего развития и роста.

По Сталинскому уставу сельско-хозяйственной артели годовые отчеты колхозов должны обсуждаться и утверждаться общими собраниями колхозов. На этих собраниях должно присутствовать не менее двух третей общего числа членов колхоза, иначе собрание

неправомочно решать вопрос.

Каждый честный колхозник—заботливый хозяин, искренне любящий свой колхоз. Он интересуется не только тем, что он сам получит за отработанные трудодни в результате годового подсчета доходов колхоза, но и тем, каков общий итог работы артели, во что вкладываются средства, заработанные общим трудом колхозников, как хозяйствует правление, нет ли лишних трат, бесхозяйственности и т. п. Общественный контроль над финансовой и хозяйственной деятельностью колхоза поможет разоблачить и вытравить вредителей, жуликов, врагов народа—троцкистско-бухаринских предателей, пробравшихся кой-где в управление колхозами и пытающихся нанести вред колхозному делу.

По Сталинскому уставу сельско-хозяйственной артели общее собрание колхозников непосредственно ведел за годовым отчетом правления обязательно заслушивает заключение ревизионной комиссии.

Ревизионная комиссия—важнейший орган сельскохозяйственной артели. Она проверяет всю хозяйственно-финансовую деятельность правления. Она проверяет, занесены ли все денежные и натуральные поступления в установленном порядке на приход артели, соблюдается ли предусмотренный уставом порядок расходования средств, достаточно ли бережно хранится имущество, нет ли хищений и растрат, как артель рассчитывается по обязательствам перед государством, как платит по своим долгам и как взыска-

вает долги с должников.

Наряду с этим ревизионная комиссия тщательно проверяет все расчеты артели со своими членами, выявляет каждый случай обмана, неправильного начисления трудодней, несвоевременного расчета по трудодням и другие случаи нарушения интересов артели и ее членов.

Каждый сознательный колхозник и колхозница обязаны помочь ревизионной комиссии в ее большом и трудном деле.

При обсуждении годовых отчетов колхозов следует обратить особое внимание на правильность отчислений в неделимый фонд. Эти отчисления, по уставу, могут производиться в размере от 10, но не свыше 20 процентов денежных доходов артели.

Бывают случаи, когда правления колхозов размахиваются в своих хозяйственных планах не по средствам или без толку загоняют много денег на дорогостоящие постройки или на инвентарь, в которых нет большой надобности. Это приводит к тому, что резко снижается стоимость трудодня. Такая практика не имеет ничего общего с требованиями колхозного устава.

Годовые отчеты правлений колхозов должны помочь каждому колхознику не только увидеть воочию итоги хозяйствования за год, но и представить себе, как будет дальше развиваться колхоз. Отчетная кампания должна мобилизовать колхозные массы на борьбу за новые замечательные достижения нашего социалистического сельского хозяйства.

МЫ ЖИВЕМ КУЛЬТУРНО И ВЕСЕЛО

До вступления в колхоз я имел одну лишь землянку. Никакого имущества у меня не было.

Сейчас я имею свою деревянную избу, имею одну корову, бычка, 4 овцы и свинью.

За 1937 год я заработал в колхозе 1100 трудодней и получаю на них 500 пудов хлеба. Все дети у меня хорошо обуты и одеты. Младшая дочь учится в 5 классе, средний сын учится в 7 классе, а старший сын Владимир служит в Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Все наши колхозники живут культурно и весело. И за все это мы обязаны нашему правительству, нашей партии и лично товарищу Сталину. Под руководством партии большевиков мы укрепили колхоз и добились культурной зажиточной жизни.

Сейчас я работаю в полевой бригаде. Своё задание выполняю на 120 и 125 проц. В свободное время читаем газеты, книги и слушаем радио, а все это дает

нам возможность больше знать о событиях нашей страны и о жизни трудящихся в капиталистических странах.

По национальности я мордвин. Раньше при царизме нас угнетали и во всем унижали. Сейчас я во всем имею одинаковые права, как и все остальные.

Во время выборов в Верховный Совет СССР я первый пошел к избирательной урне и отдал свой голос за лучших сынов нашей родины. У нас все равны, все имеют право на труд, на отдых и образование.

Эта статья новой Сталинской Конституции еще больше воодушевляет нас и мы с честью будем выполнять ее. Лично я включусь в социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу и своим честным трудом еще больше буду укреплять могущество родины.

Колхозник колхоза „Авангард“ Горьковского сельсовета
Ф. С. Читайкин.

По Советскому Союзу ОЗИМЫЕ НА ЮГЕ В ХОРОШЕМ СОСТОЯНИИ

Ростов-на-Дону. (ТАСС). Снег, выпавший в Ростовской области во второй декаде января, благоприятно отразился на состоянии озимых посевов. Повсе-

местно отмечается полное отсутствие случаев гибели растений. По ряду районов области толщина снежного покрова достигает 30-35 сантиметров.

НАЧАЛСЯ СЕВ КОЛОСОВЫХ

Ташкент, 31 января. (ТАСС). В передовых колхозах Бек-Будинского района начался весенний сев колосовых на богаре. Колхозы „Коммунизм“, „Гайрат“, им. Ворошилова и другие засея-

ли 250 га. Бек-Будинская, вторая Гузарская и Бассанская машинно-тракторная станция создали стахановские тракторные бригады и направили их на колхозные поля

„Социализм не только не угашает соревнование, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно ШИРОКО, действительно в МАССОВОМ размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм мямлил, душил тысячами, миллионами“ (В. И. Ленин „Как организовать соревнование?“ Сочинения, том XXII, стр. 158).

„Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело ЧЕСТИ, в дело СЛАВЫ, в дело ДОБЛЕСТИ и ГЕРОИСТВА“ (И. Сталин „Вопросы ленинизма“, стр. 393.)

ЧЛЕНЫ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



М. Д. Багиров.



Л. П. Берия.



В. К. Блюхер.



С. М. Буденный.



А. А. Волков.



Димухаметов Галей.



К. И. Николаева.



А. Н. Петровский.



И. И. Гидров.



И. В. Сталин.



А. Г. Тахтаров.



С. К. Тимошенко.

МЫ ОБЯЗУЕМСЯ

Мы, председатели колхозов, председатели ревкомиссий и счетоводы Гурьевского района, собрались на совещание в количестве 120 человек, на котором обсудили вопрос о подготовке к весенней посевной. Мы, воодушевленные величайшими победами социализма, нашего государства рабочих и крестьян, горим одним желанием — еще активнее укрепить могущество нашего государства, еще активнее бороться за сталинский лозунг о ежегодном производстве 7-8 миллиардов пудов зерна в нашей стране, за дальнейшее укрепление нашей могущественной социалистической родины, за дальнейшее процветание мощного колхозного строя, давшего зажиточную, счастливую и радостную жизнь всем колхозникам, за превращение нашего района в передовой урожайный район в нашей области.

Десятки передовых колхозов и сотни лучших людей социалистических полей на основе новой Сталинской агротехники в 1937 году получили небывалый урожай. Колхоз „Авангард“, Горьковского сельсовета, получил 20 центнеров зерновых культур с га, колхоз имени Буденного, М. Салаирского сельсовета, получил 22 центнера с га, колхоз „Дружба“ получил 21,7 центнера с га, а ряд колхозов района получили по 20 — 25 центнера зерновых культур с га.

Мы, председатели колхозов, председатели ревкомиссий, счетоводы Гурьевского района, берем на себя обязательства:

1. Широко развернуть социальное соревнование колхоза с колхозом, бригады с бригадой и между колхозниками.

2. До 5-го февраля полностью засыпать и тщательно отсортировать, доведя до норм установленных стандартом, семенные фонды и особенно тщательно, вплоть до отбора руками, просортировать семена для семенных участков, обеспечив их исключительно отборными сортами семенами.

3. До 15 марта отобрать и оформить отбор лучших земель под семенные участки.

4. Обмен рядового зерна на сортовое из заготовок госсортов фонда и Заготзерна произвести строго согласно графика райзо.

5. Выборку химикатов для протравливания закончить в 5-ти дневный срок со дня получения извещения об их выборке.

6. Немедленно после выборки химикатов приступить к протравливанию семян препаратом АБ, закончив его к 20 февраля.

7. Ремонт конного сельскохозяйственного инвентаря закончить 10 февраля, сбруи и транспорта к 15 февраля с. г.

8. Повторный анализ семян на всхожесть закончить не позднее чем за две недели до начала сева.

9. Учитывая важность яровизации — агромероприятия, обеспечивающего ускорение созревания хлебов, что в наших условиях имеет исключительное значение, образцово подготовиться к проведению ее — своевременно отобрать отечающие требованиям помещения, подготовить необходимую аппаратуру и инвентарь.

10. Агротехнически правильно заготовить и внести навоз не менее чем по 5 га на каждый колхоз.

11. Заготовить золу.

12. Закончить обмолот в ближайшее время.

13. Создание фуражных фондов к весенней посевной закончить к 10 февраля 1938 г.

14. Обеспечить соответствующую подготовку таглы к весенней посевной, полностью ликвидировать имеющее место заболванье чесоткой, экземой и др.

15. Отремонтировать и культурно оборудовать полевые станы и тракторные будки, срок выполнения — 15 марта.

16. Составление годовых отчетов закончить к 10 февраля 1938 года.

17. Совещание просит райисполком: а) проверить право колхоза „Дружба“, держащего сейчас районное переходящее Красное знамя, по показателям по подготовке к севу и, при наличии более высоких показателей в других колхозах, разрешить этот вопрос. Кандидатом на право держать переходящее Красное знамя выдвинуть колхоз „Авангард“; б) ход подготовки весенней посевной (засыпка семян, ремонт инвентаря) — освещать в районной газете.

18. Совещание просит президиум РИК'а и бюро РК ВКП(б) вызвать от имени колхозов района на социальное соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу и проведение отчетной кампании Беловский район.

Волинов, Петров, Чупрянов, Бессонов, Якимов, и другие.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума РИК'а и бюро РК ВКП(б) от 27 января 1938 года по вопросу вызова на соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу Беловского района.

Идя навстречу желанию актива (пред. колхозов, бригадиров, пред. ревкомиссий и счетоводов) колхозов района, высказанного на совещании от 25/1-с. г., президиум РИК'а и бюро Гурьевского РК ВКП(б) постановляют:

Вызвать на социальное соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу и проведение

отчетной кампании Беловский район.

Для подписания договора на социальное соревнование поручить правлениям колхозов „Авангард“, „Дружба“, им. Буденного М. Салаирского с-с и „14-я годовщина октября“ на общих собраниях выделять предста-

ТЕЛЕГРАММА

БЕЛОВО, РАЙСПОЛКОМ, РАЙКОМ ВКП(б)

Гурьевский райисполком и райком ВКП(б) на основе желания районного совещания колхозного актива вызывает Беловский район на социальное соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Ваше согласие о принятии вызова и время выезда нашей делегации для заключения договора телеграфируйте.

**Романов.
Тырель.**

ТЕЛЕГРАММА

ГУРЬЕВСК, РАЙСПОЛКОМ, РАЙКОМ ВКП(б)

По Вашему вызову на социальное соревнование за образцовую подготовку к севу согласны. Подрабатываем проект условия договора. Сообщим время отправки делегации.

Степанов

СОРЕВНУЮТСЯ ЗА ЛУЧШЕЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПЕЧАТИ

Рабочие нового карьера Гурьевского горно-заводского района развернули социальное соревнование за более широкое распространение районной газеты „Знамя Ильича“ и заводской многотиражки „Ударник металлурга“.

Рабочие смены тов. Толстова провели подписку всего на 71 экземпляр, в этом числе на 31 экземпляр газеты „Знамя Ильича“ и на 40 экземпляров газеты „Ударник металлурга“. Чтобы увеличить подписку на газеты и журналы, рабочие смены тов. Толстова вызвали на социальное соревнование смену тов. Водяникова, смену тов. Нестерова и смену тов. Новикова.

Все остальные рабочие и инженерно-технические работники и нового карьера должны последовать примеру рабочих смены тов. Толстова и повести повседневную работу по распространению печати.

Зырянов.



(На снимке слева направо):

Депутат тов. И. С. Хохлов — Председатель Бюджетной Комиссии Совета Национальностей.

Депутат тов. П. А. Тюркин — Председатель Комиссии Законодательных предложений Совета Национальностей.

Депутат тов. Н. А. Булганин — Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей.

ОТ РЕДАКЦИИ: Ввиду того, что по вине редакции в газете „Знамя Ильича“ за 28 января 1938 года № 9 (340) на снимках были перепутаны подписи, редакция снимки помещает вторично.

ЧЛЕНЫ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



А. А. Жданов. Ю. М. Каганович. А. В. Косарев.



Н. К. Крупская. Г. М. Маленков. П. Г. Москатов.



А. М. Угаров. И. Ф. Федько. Н. С. Хрущев.



Р. Н. Ибрагимов. М. Ф. Шкирятов. Юсупов Усман

БУДЕМ УЧИТЬСЯ У ТОВАРИЩА ЛЕНИНА И ТОВАРИЩА СТАЛИНА

С первого дня демонстрации кинокартины „Ленин в Октябре“ колхозники и колхозницы стекались в Гурьевск. Они, как и все трудящиеся района, стремятся посмотреть этот исторический революционный фильм.

1 и 2 февраля в клубу металлургов колхозники съезжались на лошадях, на автомашинах и даже шли пешком.

Первыми на просмотр кинокартины приехали колхозники колхоза „Чувац-Пай“, Сосновского сельсовета и колхозники колхоза „Село“ Н-Пестеревского сельсовета. В этот же день колхозники колхоза имени Будеянского совместно с рабочими Булебакинской МТС и работниками молочно-овощного совхоза Гурьевского поссовета организовали коллективный выезд на просмотр кинокартины, в котором приняло участие около 100 человек.

Просмотр кинокартины у колхозников остался в глубоких чувствах. Один из колхозников, выйдя из клуба, стал делиться мнениями со своим другом и говорит:

— Я, Николай Иванович, — такой кинокартины еще не видел. Она произвела на меня такое впечатление, что я ее никогда не забуду.

Далее он продолжает рассказывать об отдельных кадрах кинофильма и говорит:

— Да... Действительно Ленин умел работать и мы должны учиться у него.

Многие другие колхозники выходили из клуба и говорили:

— Это одна из самых замечательных картин какие можно было видеть за все последнее время. Владимир Ильич действительно умел работать и мы будем учиться работать и жить у Ленина и Сталина.

НЕТ КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ СРЕДИ ЖЕНСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Говоря о задачах комсомола в стахановском движении, секретарь ЦЕ ВЛКСМ тов. Косарев сказал:

„... Дальнейшее развитие стахановского движения во многом зависит от правильной работы комсомола с молодыми рабочими. Это должны понять комсомольские работники, комсомольские руководители“.

Однако культурно-массовая работа и особенно среди женской молодежи по нашему району проводится далеко и далеко недостаточно. Об этом ярко показало прошедшее на днях совещание женской молодежи.

На данном совещании присутствовало 80 человек девушек — лучших стахановок и ударниц предприятий, колхозов, совхозов района и почти все они говорили о том, что комсомольские организации мало обращают внимания на молодежь и плохо ведут работу среди девушек.

Выступая в прениях, девушка-работница цинкрудника тов. Корюшкина говорит:

— Мы имеем всего комсомольцев по району 1127 человек, а девушек-комсомолок имеется всего только 314 человек. Все это говорит о том, что первичные комсомольские организации забыли о девушках и не вовлекают их в ряды комсомола.

Об этом же говорили и другие комсомолки, участвующие на совещании.

— Наш заводской комитет комсомола, — говорит девушка работница механического цеха Гурза-

вода тов. Мартынова, — недостаточно серьезно относится к женской молодежи. Он за свое существование при заводе пожалуй не провел ни одного собрания или совещания с девушками.

У нас в районе имеется очень много девушек замечательных работниц-специалистов.

Районному комитету комсомола, заводским комитетам и первичным комсомольским организациям надо повседневно заботиться о привлечении лучших непартийных специалистов в комсомольские организации для того, чтобы стахановское движение развить и углубить в широких массах молодежи.

Совещание вынесло ряд практических мероприятий:

Участники совещания от райкома комсомола потребовали участия сочувствующих в организации собраний с женской молодежью, при помощи которых девушки будут больше увлечены общественной жизнью района. Комсомольским организациям надо больше уделять внимания культурно-массовой работе среди женской молодежи. Комсомольцам надо повседневно заниматься повышением технических, общеобразовательных и политических знаний для того, чтобы распознавать врагов и выкорчевывать их остатки.

Совещание женской молодежи призывает: международный женский коммунистический день — день 8-го марта, встретить лучшими производственными показателями.

Горбова.

ПРИБРЕЛИ ДВИГАТЕЛЬ

Колхоз „Знамя Ильича“, Сосновского сельсовета купил из утиля двигатель внутреннего сгорания стоимостью в 320 рублей. Сейчас с помощью слесаря тов. Бурматова купленный двигатель колхозники отремонтировали и пустили в эксплуатацию.

Двигатель работает хорошо и дает большую экономию колхозу. Всего на покупку и ремонт двигателя правление артели израсходовало 500 рублей, а доходность от него будет составлять самое малое 5—6 проц. к обороту.

Салтыманов.

ГОТОВЯТСЯ ДВЕ ЮБИЛЕЙНЫЕ ВЫСТАВКИ

МОСКВА, 1 февраля. (ТАСС).

К 20-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота в Центральном Доме Красной Армии им. М. В. Фрунзе готовятся две юбилейные выставки. Здесь откроется всеармейская выставка произведений красноармейских художников. Их картины и рисунки придут в Москву со всех концов Советского Союза. Уже получены сообщения об отправке экспонатов из Ленинградского военного округа, Северо-Кавказского военного округа и др. Дейтельно готовится к выставке изостудия им. Грекова, в которой занимаются художники-самоучки бойцы Особой Краснознаменной кавалерийской дивизии им. Сталина.

К юбилейной дате откроется также выставка плаката эпохи гражданской войны. На выставке будет собрано около 100 плакатов. Среди них плакаты работы Моора, Девя, Черемных, Маяковского и др.

УДОВЛЕТВОРИТЬ ЗАПРОСЫ МАСС

Театр является одним из основных видов искусства, откуда распространяется культура в массы.

Однако, в Гурьевске это не так, директор клуба металлургов тов. Попов сторонник других взглядов. На днях к нему пришел представитель филыала Харьковского передвижного театра оперы и балета для того, чтобы заключить договор на 5—10 дней, в которые труппа может показать ряд постановок уже нагретых к сезону.

Но директор клуба отказался от этого. Он, повидимому, считает бездействие своего драматического кружка нормальным, а дать возможность приезжим театрам поставить что-нибудь хорошее для публики он не заинтересован.

Общественность Гурьевска просила бы ретивого директора клуба Попова отказаться от своих взглядов и дать возможность посмотреть гражданам Гурьевска спектакли других театров. П. Угом.

Агентство Рейтер об антисоветской кампании японской печати

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС)

Токийский корреспондент агентства Рейтер пишет, что в связи с задержкой японского наступления на фронтах Китая японская печать повернула свое острие против Советского Союза, пытаясь запугать общественное мнение Японии военной активностью Советского Союза на Дальнем Востоке. Приводимые японцами факты о советской активности, пишет корреспондент, преувеличены и вся антисоветская кампания бессмысленна. Вероятно, в связи с отсутствием воодушевляющих сведений с фронта среди японского командования появились разногласия относительно того, какие в дальнейшем нужно предпринять шаги для разгрома китайского правительства, а японская печать переключилась на вымыслы о „дальневосточных планах Москвы“.



(На снимке слева направо):

Депутат тов. А. А. Жданов — Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза

Депутат тов. Д. М. Евтушенко — Председатель Комиссии Законодательных предложений Совета Союза.

Депутат тов. И. И. Сидоров — Председатель Бюджетной Комиссии Совета Союза.

ОТ РЕДАКЦИИ: Ввиду того, что по вине редакции в газете „Знамя Ильича“ за 28 января 1938 года № 9 (340) на снимках были перепутаны подписи, редакция снимки помещает вторично.

РЕШИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ РАССТАНОВКУ РАБОЧЕЙ СИЛЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В артели имени Куйбышева на Тягун-Таловском прииске 102 человека рабочих, из них только 9 забойщиков. Больше 11 человек рабочих сидят на одной кайле. Промывалка на шахте № 4 промывает в смену 3—4 кубометра, причем на промывке занято 6—7 человек рабочих. Такое положение с расстановкой рабочей силы привело к тому, что при высоком содержании металла в цесках расчет на трудодень очень низкий и составлял: в октябре—4 коп., ноябре—10 коп. и декабре—18 коп.

На некоторых приисках положение тоже не лучше. В ноябре месяце на прииске П-Тайлы Егорьевской группы положение с расстановкой рабочей силы доходило до исключительного безобразия: на одного забойщика приходилось до 20 человек рабочих других квалификаций.

ГОРЕ, А НЕ ПОМПОЛИТ

Прошло уже четыре месяца, как в школу ФЗУ поступил новый помполит т. Рожков, но за все это время он ничего не сделал. Возьмем к примеру работу кружков.

За пребывание в школе ФЗУ т. Рожков организовал целую дюжину кружков, как то: хоровой, танцевальный, фото кружок, кружок изобретателей, кружок математики, кружок русского языка, струнный, кружок СВБ, кружок ФК, кружок ПВХО, литературный кружок, драматический и ряд других, но все они не работают и числятся только на бумаге.

Сам помполит тов. Рожков оторвался от массы. Когда

Плохая расстановка рабочей силы ведет к низкой стоимости трудодня, а в результате возникает текучесть рабочей силы и следствием этого является срыв производственной программы.

Вредительские элементы, хорошо понимая значение правильной расстановки рабочей силы, пытаются и на этом участке приложить свою гнусную руку. Руководители приисков, как тов. Кузьмин—на Т-Таловском прииске и др. проходят мимо безобразных фактов в расстановке рабочей силы, тем самым создают условия для гнусной работы вредительских элементов.

Партийным, хозяйственным и профсоюзным организациям пора понять значение правильной расстановки рабочих на производстве и навести на этом участке большевистский порядок.

Ученики спрашивают т. Рожкова почему не работают кружки, то он отвечает: „Вы в чужих глазах сучек замечаете, а в своих глазах и бревна не видите“.

В школе имеется много отличников учебы, но Рожков с ними не занимается. Он не проводит с учащимися никакой работы, а если когда и организуется какая нибудь беседа, то просто стихийным путем.

Я думаю, что тов. Рожкову пора бросить бездельничество. Райкому ВЛКСМ и дирекции школы ФЗУ нужно заставить его работать как следует.

Ученик школы ФЗУ Казюрин.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

НА ДРЕЙФУЮЩЕЙ СТАНЦИИ ТОВА ПАПАНИНА

В Главсевморпути получена следующая телеграмма от начальника дрейфующей станции тов. Папанина:

„Результате шестидневного шторма 8 часов утра первого февраля в районе станции поле разорвано трещинами от полкилометра до 5. Находимся на обломке поля длиной 300 шириною 200 метров. Отрезаны две базы также технический склад второстепенным имуществом. Из топливного хозяйственного склада все ценное спасено. Наметились трещины под жилой палаткой. Будем переселяться в снежный дом. Координаты сообщу дополнительно сегодня; случае обрыва связи просим не беспокоиться.—Папанин“.

Дополнительно тов. Папанин сообщил свои координаты на утро 1 февраля: 74 градуса 18 минут сев. широты и 16 градусов 24 минуты зап. долготы.

Как нам сообщили в Главсевморпути, в последнее время в Гренландском море развилась интенсивная циклоническая деятельность. Сильный норд-вестовый ветер разрешил льдины и значительно расширил полосу льда, дрейфующего к югу. Под напором того же ветра раскололась льдина дрейфующей станции. Для самой станции тов. Папанина, для продолжения ее работы, происшедший разрыв еще не представляет прямой опасности. Однако в связи с получением телеграммы ре-

шено ускорить операцию по снятию папанинцев. Сегодня выезжает в Мурманск начальник экспедиции тов. О. Ю. Шмидт. На ледокольном пароходе „Таймыр“ закончена погрузка самолетов. Он находится в полной готовности.

Разрыв льдины дрейфующей станции вносит в работу по снятию некоторые осложнения, так как оставшаяся часть льдины недостаточна для посадки самолета. Ход операции по снятию будет зависеть от обстановки, которая сложится в дальнейшем. Если льды останутся в разреженном состоянии, то „Таймыр“ сможет приблизиться к станции тов. Папанина. Если же, наоборот, с переменной ветра льды вновь будут сдвинуты вместе и сплочены, то героическая четверка наметит в окрестностях более крупную льдину, на которую самолеты опустятся. Возможно также, что самолеты сами найдут для себя подходящую площадку недалеко от лагеря папанинцев и установят сообщение с ними на резиновых лодках, которые имеются у тов. Папанина, а также будут и на самолетах.

Большой опыт персонала дрейфующей станции дает полную уверенность, что героическая четверка сумеет выбрать для себя наилучшее место. Если при этом придется перенести радиостанцию, то возможен временный перерыв радиосвязи.

ВСЕ ЛОШАДИ ДОВЕДЕНЫ ДО ИСТОЩЕНИЯ

Члены правления колхоза „Советская Сибирь“ Ур-Бедаревского сельсовета во главе с председателем колхоза товарищем Кадановым и его советником председателем ревкомиссии Сидоркиным не уделяют должного внимания подготовке к весеннему севу.

По плану колхозу надо засыпать семян пшеницы 345 центнеров, а по сводке на 25 января засыпано только 203 центнера. Овса засыпать надо 213 центнеров, но о засыпке его в колхозе еще и не думали. Засыпанные семена пшеницы не отсортированы, между тем многие колхозники почти ничего не делают.

Сам председатель колхоза Каданов вместо того, чтобы укрепить трудовую дисциплину в колхозе и ускорить подготовку к севу развозит по полям и систематически пьянствует. Несколько дней тому назад Каданов уехал на Бирюлю со своей женой брать би-

лет на стройматериалы, но, по видимому, где-то пропьянствовал и вернулся в колхоз без билета.

Во время его отсутствия кладовщик организовал погловную пьянку в колхозе. Пьяные развозили на лошадях, а корм на МТФ не подвозили и скот стоял голодный.

Ремонт машин Каданов еще не занимался. На 28 января в колхозе отремонтированы только одни бороны, а 1 сенокос и 14 плугов, требующих ремонта, не отремонтированы.

Агротехнические мероприятия в колхозе совсем отсутствуют. Уход за лошадьми поставлен из рук вон плохо. Все лошади находятся в нижесредней и даже слабой упитанности, но председатель колхоза Каданов и конюхи Герасимов и Тутукин на это не обращают внимания. Они совершенно не следят за состоянием тягловой силы, пьянствуют и калечат лошадей. П. К.

Все золото уносит в реку

На шахте № 6 Урского прииска на промывку золота установили новую колоду смольничника, но она совершенно непригодна для извлечения золота.

Как правило, колоды надо устанавливать равномерно с одинаковым уклоном, а эта колода установлена неправильно. У нее один бок подмыло и она осела, а второй бок поднялся и вода, проходя по одно-

му боку все золото сносит на хвостовую колоду. Хвостовая же колода и грохот тоже установлены плохо. В результате их почти все время заносит землей, а золото без задержки гонит в реку.

Руководителям прииска и в частности работникам артели „1-ое мая“ надо обратить на это внимание и установить колоду как следует.

Бронский

Не занимаются вопросами рационализации труда

На эфельном заводе Егорова-Салаира по добыче и загрузке эфелей, план часто не выполняется. Невыполнение плана заключается в усложненном процессе добычи промерзших эфелей, трудно поддающихся кайлению и задерживающих загрузку чанов. Кроме того до сих пор не приведен в порядок насос ВИЛЬФЛЕЯ, производительность которого всего лишь 30 процентов, из имеющихся 6 чанов один работает ненормально,

где обработка материала осуществляется в течение 5-10 дней (вместо 3-4 дней) или задерживают перколяцию.

Самая основная причина невыполнения плана кроется в задержке вскрытия мерзляков в то время, как этот процесс можно ускорить, если применить взрывные работы, к осуществлению которых имеются все возможности. Насос так же пора бы давно исправить.

Понамарев.

Надо проверить работу Панкова

В газете „Знамя Ильича“ уже несколько раз писалось о том, что на цинкруднике плохо поставлено дело с техникой безопасности.

Казалось бы, что руководители рудника и начальники шахт должны были учесть свои недостатки и улучшить работу. К сожалению этого ничего не случилось. На шахтах попрежнему продолжают случаться аварии и несчастные случаи, но начальники шахт и инженерно-технические работники на это не обращают внимания. Вот характерный факт: Несколько дней тому назад

на участке № 2 во время отпалки ушибло 2-х рабочих. Вскоре после этой аварии произошла вторая авария—обвал руды, во время которого завалило весь рудоскат и убило рабочего тов. Кунава.

Такое преступное отношение к рабочим недопустимо и мы считаем, что виновники всех этих аварий должны ответить перед пролетарским судом. Кроме того надо проверить работу техника по безопасности Панкова и выяснить почему он панибратствует с разгильдяями и аварийщиками в шахте. Д. П.

ЗВЕРСКИЙ ПОСТУПОК

На прииске М. Толмова Егорова-Салаирского приискового управления был установлен зверский поступок родителей Лучшева, изнасиловавшего свою дочь, ученицу 3-го класса Осиновской школы. Общественность приисков клеймит позором гнусное поведение отца по отношению к своей дочери. Профсоюзное и родительское собрания, со-

стоявшиеся 23 января на прииске Иониха, а также собрание коллективов начальных и средних школ, жестоко осудили поступок отца, потерявшего человеческий облик, и просят пролетарский суд дать ему высшую меру наказания—расстрел.

Дорофеев, Носков, Рябинов, Нечаев, Либерг и др.

Суд

На скамье подсудимых бывший бригадир полеводческой бригады колхоза „Коминтерн“ Ур-Бедаревского сельсовета Салагаев А. С. По своему здоровью и умственному развитию Салагаев мог быть прекрасным руководящим работником в колхозе. Однако, Салагаев пошел совершенно по другому пути.

Как бригадир, Салагаев не только не руководил работой бригады, но и разлагал ее. Он систематически пьянствовал, не выходил на работу и тем самым подрывал трудовую дисциплину в колхозе.

За последнее же время, работая бригадиром в колхозе, Салагаев А. С. встал прямо на путь саботажа и явным образом срывает обмолот хлеба и хлебопоставки государству. 26, 27 и 28 декабря 1937 года он совершенно не являлся в бригаду. В результате в бригаде был сорван график обмолота хлеба и других уборочных работ.

Все последующие дни Салагаев в бригаду приходил только утром и вечером, а остальное время пьянствовал и справлял всевозможные гулянки в селе.

Сейчас Салагаев спохватился, но уже поздно. Рабочие дело и установив все факты преступления Салагаева, народный суд вынес свое решение и на основании ст. 319 и 320 УПК приговорил его к трем годам лишения свободы. В. Ч.

По следам писем

В редакцию газеты „Знамя Ильича“ поступило несколько писем, в которых рабочие и колхозники сообщили о том, что письмом Урского поссовета Андреева плохо относятся к своим обязанностям. В одном из таких писем было указано, что она распечатывает чужие письма и многим подписчикам недоставляет газеты.

Все указанные факты подтвердились. За допущенные безобразия Андреева с работы уволена.

Колхозники колхоза „Красный пахарь“ сообщили в редакцию, что счетовод т. Апетенок часто пьянствует и плохо ведет счетную работу.

По указанным фактам приняты меры. Правление артели, обсудив вопрос о работе счетоводной части, вынесло решение оштрафовать тов. Апетенок на 10 проц. его трудодней и предложило немедленно улучшить работу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

IV районная конференция ВЛКСМ Гурьевского района открывается 8 февраля с 6 часов вечера в клубе металлургов (малый зал). Временные удостоверения делегатам выдаются в РК ВЛКСМ.

Райком ВЛКСМ.

Зам. ответственного редактора М. ШЕПИН.

Похищенный паспорт, выданный Тисульским РОМ НКВД и профбилет, билет ИТР на имя Киселовского А. Н. считать недействительными.